

台日戰機在與那國島對峙

【本報訊】綜合中新網、中評社三十一日消息：日本最西端、距離台灣一百一十公里的與那國島，是否要派遣自衛隊進駐已經成為當地熱門的新聞。有日本媒體報道稱，台日兩方飛機不久前曾在與那國島盤旋對峙。

綜合台灣媒體消息，與那國島上空存在台灣與日本「防空識別區重疊」的問題一直未解決。《讀賣新聞》報道稱，在與那國島是否駐軍問題被討論得熱火朝天的七月八日，日本防衛大臣濱田靖一搭乘自衛隊的U4飛機（類似滬流輕型飛機），從沖繩首府那霸飛抵與那國島訪問，這是防衛大臣第一次親自到日本最西端國界視察。

大臣出巡戰機護航

當天上午七時，位於日本宮古島上的自衛隊雷達，立刻偵測到台灣北部的某空軍基地有數架戰鬥機起飛，日本方面擔心台灣空軍的戰鬥機是針對日本防衛大臣的U4飛機而來，也立刻從那霸基地派了兩架F15戰機前往護航。兩架F15先到與那國島上空附近盤旋了幾圈，確認台灣的軍機沒有接近日防衛大臣的意圖後，才返航回到那霸。

台日之間的防空識別區界線正畫過與那國島上空，這是雙方軍力戰管的界線。日本航空自衛隊幹部說，台灣戰機升空，可能是對日本想要在與那國島駐軍表達不高興。但是因為與那國島正好在東經123度的防空識別線上，日本也無法對台灣表示抗議。

與那國島曾經向日本政府反映，要求變更防空識別區的設定，但是因為這是戰後日本在美軍佔領下所設定，即使日本領土被劃定在台灣的防空識別區內，日本政府無意修正。

台軍稱是例行任務

針對日媒報道濱田靖一視察與那國島，台灣空軍司令部表示，經過查證，當天空軍在相關地區，所有的飛行任務都是例行任務，至於其他報道內容，台空軍毫無所悉。

此外，台軍相關官員也表示，與那國島正好跨在台灣和日本防空識別區的分界線上，因此日機接近與那國島，也就是接近台灣防空識別區的邊緣，在這種情形下，讓台方在空戰機就近了解一下狀況，完全是標準處理程序，日方有人解讀為「台灣對日本駐軍與那國不悅」，實在是過度解读。

外傳日本宮古島上自衛隊雷達七月八日掃描到台軍戰機起飛，花蓮空軍第401戰術混合聯隊政戰主任董顯宗昨晚表示：「從沒聽說有這回事」。



台空軍401聯隊

位於台灣後山的花蓮，由於同時擁有花蓮空軍基地和空軍佳山基地，是台空軍在花東的訓練重鎮。據說，部署在花蓮空軍基地的空軍第401戰術戰鬥機聯隊，是目前台空軍中的全能聯隊。聯隊旗下下轄4個作戰隊，配備F-16戰機，任務涵蓋制空、制海、對地攻擊、偵照與戰術假想敵等各種任務。

（網上資料）



過去台日曾有摩擦

【本報訊】中新網報道：有關台日在與那國島上空的航空識別區問題，過去雙方也會有過摩擦。一九九四年三月，台灣一架民間飛機在與那國島附近遭遇日本F4戰機攔截，就差點擦出空中的火花。

這架台灣民間飛機接近東經123度的日本防空識別區。日方說，這架飛機的飛行路線，與台灣事前向日本照會的路線有異。

在沖繩（台稱琉球）那霸的航空自衛隊，透過電波試圖與這架飛機聯繫，可是一直未獲得答覆，因此判斷是不明飛機，兩架F4幽靈式戰機起飛攔截，在東經123度30分、北緯28度的地點，從兩面包夾，向台灣飛機警告。

台方的說法則是，民航機適用的台北飛航情報區是以東經124度以西為限，因此台民用飛機在123度30分的飛航，應該是合法的。

台日軍方的防空識別區界線設在東經123度，而民航機的航管界線卻在東經124度，在空域上重疊了一度，相當六十海里的距離，成為雙方爭執的主要原因。

發生摩擦的地區靠近「領土主權」有過爭執的釣魚島群島，日本方面擔心與台灣發生的爭執，如對台灣施加壓力，會牽涉到與大陸的問題，因此當時防衛廳只表示「非常困擾，這是外交問題不置評」。

與那國島選舉 親台派反對駐軍

【本報訊】中新網報道：日本最西端的沖繩縣與那國島二十八日公告將舉行町長選舉。島上目前出現兩派人士對立，一派是現任町長外守吉，他主張自衛隊進駐；另一派是反對自衛隊進駐的前公所職員田里千代基所率領的「自立派」，他希望加強與台灣交流，尋求與那國島自立。

與那國島一千六百位島民也分成兩派，這場八月二日投票的町長選舉，將決定與那國島的命運。

反對派的田里千代基認為，與那國島距離台灣才一百一十公里，可以加強與台灣的交流，促進島上觀光。去年台灣的包機就曾飛到與那國島，加上中央政府已決定撥款五千萬日圓給與那國島進行地方事業再生，所以其實不需要自衛隊。

證據充分供詞不利 藍委預言：扁難逃重判

【本報訊】中通社三十一日消息：台北地院審理扁案

，本周進行言詞辯論程序。有「扁家帳房」之稱的前「總統府」科員陳鎮慧日前在庭上全部認罪，並泣訴對陳水扁忠心耿耿，卻被扁指兩人有恩怨，令她十分痛心。對此，國民黨立委洪秀柱三十一日表示，陳鎮慧多年來為陳水扁賣命，如今卻被當作「衛生紙一般」，用過就丟。洪秀柱預言，陳水扁一定會被重判。

洪秀柱指出，陳水扁涉及許多貪污重罪，大部分被告提出的供詞，都對他十分不利，而且陳水扁接受審判時，又不斷地向司法挑釁，似乎毫無悔意，再加上檢方已經掌握充分的證據，實在沒有理由輕判陳水扁。她預言，陳水

，恐怕也難全身而退。

陳水扁辦公室幕僚近日也預料，「一審一定重判，無期徒刑跑不掉」；最近探視陳水扁的民進黨前立委蕭美琴也轉述，扁對於九月十一日的宣判感到相當悲觀，認為自己一定會關到最後。依扁起訴所犯罪名，若合議庭認定罪名成立，陳水扁最重可判無期徒刑，而吳淑珍、陳致中、黃睿鶯等扁家成員恐難逃重刑。

扁子認罪協商面臨破局

據中廣新聞網報道：台北地院審理陳水扁相關弊案，準備在八月四日傳喚陳致中夫妻等人，針對認罪協商部分進行審理，其律師葉大慧表示，夫妻兩人認罪協商立場從來沒有改變，既使面對認罪協商可能破裂，也會請求法院從輕量刑。

陳致中夫妻因瑞士十二億元無法匯回，認罪協商幾乎確定破局。至於為何瑞士十二億元無法匯回台灣，葉大慧說，應是瑞士方面問題，陳致中夫妻絕對沒有刻意拖延，就算兩人認罪協商可能破裂，也做好心理準備，並請求法院從輕量刑。

甲流連爆 十起群聚感染

【本報訊】綜合中通社、中新社三十一日消息：台灣新流感（甲型H1N1流感）疫情繼續擴大，三十一日再增一起新流感群聚感染案例、以及一例重症病例，使得重症病例累計增至六宗、其中一人死亡，群聚感染達到十宗。由於感染者以四十歲以下人士為主，台灣流行防疫指揮中心開始評估讓青少年及年輕族群列入新流感疫苗優先施打名單的可行性，希望減少重症個案的發生。

台灣衛生署疾病管制局副局長林頂今天表示，新流感新增一例，是住於東區的一位六歲男童，六月二十四日發病，經治療後已康復出院。累計重症病例達到六名，其中一人於三十日死亡，目前仍有四位在加護病房，與死神拔河。

今天上午疾管署也接獲一起新流感確定社區群聚感染案，發生在中區一個六十九人的昆蟲夏令營，有五十七名小學生參加活動，結果有五人發生上呼吸道不適症狀，二名學童被檢驗確認為感染新流感。至今島內新流感群聚感染累計有十件，共五百一十二人出現症狀，其中五十八人確認為新流感；發生地點包括學校、部隊、夏令營、外勞工廠等，其中又以學校三件最多。

儘管新流感疫情尚未達到流行階段，但社區感染案例越來越多，而且六例新流感重症都是年輕人與兒童；防疫中心擔心九月各級學校陸續開學後，學生間互動頻繁，屆時校園新流感群聚個案將明顯增加，開始評估讓青少年及年輕族群列入新流感疫苗優先施打名單。

教育部決定，學校有一起新流感確定病例可停課七天，嚴重可延長至十天；如果一個縣市有兩所學校出現確定病例或群聚感染情形，縣市政府可宣布跨校或區域性停課。

雲林兩所中學傳出疑似人類流感，校方三十一日加強環境消毒。（中央社）

C字褲走秀



台兩個「張天師」爭正統

【本報訊】中通社三十一日消息：在台灣的第六十四代「張天師」張源先於去年十月去世後，兩岸都出現多人爭取張天師的傳人之位，其中台灣就有張道禎、張意將，分別於今年六月十日在南投與台北各自襲職升座為第六十四代、第六十五代張天師。六月三十日張意將前往斗六戶政所申請日據時代戶籍謄本，證明祖父張新君是第六十二代天師張元旭之子，他是張元旭的裔孫，藉以強化其升座的正當性。

不過，目前身在江西省龍虎山天師

府的張道禎表示，張天師傳承必須是留侯張家血脉，並且經家族推舉，才能擔任天師職務；他強調，家族宗譜中並無名為「張意將」此人，不要混淆視聽。

據悉，第六十二代張天師張元旭，傳位給長子張恩溥繼任為第六十三代張天師。張恩溥有一子張允賢早死，導致張恩溥過世後無人繼任張天師，因此由當時在台灣軍中服役的外侄張源先，獲得當局同意退伍而接任代理，為第六十四代張天師，在位三十八年。

張源先去年十月去世，由於膝下無子，接任人鬧出多胞。其中，張道禎主張他是第六十二代張天師裔孫，張源先的代理不能計位，因此他在六月十日升座為第六十四代張天師。

張意將則表示，他的祖父張新君是第六十二代張天師張元旭的四子、第六十三代張天師張恩溥的弟弟，一九一三年逃難來台灣找當地一戶人家入籍，當時無人知他的身份，但戶籍謄本就是登錄「天師之子」。

斗六戶政所昨天找出日據時期大正二年戶籍簿冊，張新君的父母欄並無張元旭之名，但職業欄的確以日文登錄「天師之子」。

陪同張意將的中國道教嗣漢張天師府



藝人瑤瑤（左）三十一日現身多啦A夢卡通「大雄與綠之巨人傳」電影發表會，呼籲大家響應電影的環保主軸，從小做環保。（中央社）

前台北市政府秘書 余文重回市府上班

【本報訊】台北消息：因為馬英九特別費案被判偽造文書罪入監服刑的前台北市政府秘書余文，今年四月假釋出獄之後四處找工作，終於獲台北市役處錄取為秘書室助理員，三十一日第一天上班。余文表示，這是他全新的開始，感謝各界的關心。

中通社三十一日報道，余文在馬英九特別費案中被判偽造文書罪，入監服刑十個月，今年四月假釋出獄。六月中他向台北市役處提出職務申請，經過甄審面試通過，在役處擔任秘書室助理員。今天是余文到台北市政府上班的第一天，他特地提前八點零六分就到辦公室，期望有一個全新的開始。

對於余文重回台北市府上班，外界質疑是否有「長官指示」，兵役處長朱亞虎表示，兵役處是在六月十日到十七日，公告缺一個秘書室一般行政五等科員缺，管財產與健保費用，有十人上網應徵，最後包括余文等四人符合財務管理資格，面試委員十六人，十五人給余文第一名，整個任用過程相當公正。

秘書長洪文章表示，江西龍虎山祖庭天師家族的族譜，「文革」期間遭全數毀損，目前的留侯祖譜至少有五個版本，但都是公元二千年以後補登。

據了解，目前台灣、大陸兩地至少有七人爭取張天師傳人之位，其中大陸三人、台灣四人。而宣稱是第六十三代張天師張恩溥義子的張美良，傳聞也將於下月初升座為「大真人」。

第六十四代天師張源先的女兒張懿鳳說，父親過世後，自稱張天師者如「雨後春筍」般冒出來；父親承襲天師近四十年，如身份有問題，這些人早應出面力爭，而非在父親死後，個個主張自己是張天師。她希望當局介入，以免衆多「張天師」損害道教形象。